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Συνάντηση εκπροσώπων της Διάσκεψης των 
Ευρωπαϊκών Εκκλησιών με τον ευρωβουλευτή 
Βαγγέλη Μεϊμαράκη
/ Επικαιρότητα

Με τους εκπροσώπους της Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC) 
συναντήθηκε την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2024 ο συμπρόεδρος της 
επιτροπής για τον Διαθρησκευτικό Διάλογο και τις Θρησκευτικές 
Ελευθερίες του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ), Βαγγέλης Μεϊμαράκης
, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στις Βρυξέλλες.

Κατά τη συνάντηση πραγματοποιήθηκε μία ουσιαστική και παραγωγική ανταλλαγή 
απόψεων, ιδιαίτερα για την ανάγκη ενίσχυσης της συνεισφοράς των Εκκλησιών 
στις συζητήσεις που γίνονται εντός των ευρωπαϊκών θεσμών.

Συγκεκριμένα, ο κ. Μεϊμαράκης, αφού συνεχάρη τον Πρόεδρο της Διάσκεψης, 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα, για 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/diaskepsi-eyropaikon-ekklision/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/vaggelis-meimarakis/


τις σημαντικές δράσεις και πρωτοβουλίες, αναφέρθηκε «στην ανάγκη ενισχυμένης 
συνεργασίας μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Ευρωπαϊκών 
Εκκλησιών με στόχο την ενίσχυση του ανθρωποκεντρικού χαρακτήρα της Ένωσης, 
αλλά και την προώθηση και διασφάλιση των ευρωπαϊκών αρχών και αξιών, 
ιδιαίτερα σε μια περίοδο αστάθειας και πολέμων».

Όπως επισήμανε κατά τη διάρκεια της συνάντησης, «ο διαθρησκευτικός διάλογος 
είναι ιδιαίτερα σημαντικός και δημιουργεί γέφυρες κατανόησης, συνεργασίας και 
αρμονικής συνύπαρξης των λαών».

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτας εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον κ. Μεϊμαράκη και 
τόνισε τη δέσμευση της Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών για την προώθηση 
του διαλόγου, της ειρήνης και της συμφιλίωσης. Επίσης αναφέρθηκε στην 
ποικιλομορφία των μελών της CEC και στη συμβολή του Χριστιανισμού στην 
ευρωπαϊκή ιστορία, στον πολιτισμό και στην κοινωνία.

«Για μια ισχυρότερη Ευρώπη, πρέπει να εργαστούμε μαζί για την ειρήνη. Η 
ωραιότητα του Χριστιανισμού έγκειται στην ποικιλομορφία του, η οποία ενώνει 
Εκκλησίες και κοινότητες πέρα ​​από διαφορές», τόνισε ο Σεβασμιώτατος.



Οι εκπρόσωποι της Διάσκεψης των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών ενημέρωσαν τον κ. 
Μεϊμαράκη σχετικά με την πρωτοβουλία Pathways to Peace, που ξεκίνησε ως 
απάντηση στη Ρωσική εισβολή στην Ουκρανία το 2022. Αυτή η πρωτοβουλία 
προάγει τη δικαιοσύνη, τη συμφιλίωση και την ειρήνη, ενθαρρύνοντας τη 
συνεργασία μεταξύ των Εκκλησιών και των θεσμών ενώ παράλληλα ενισχύει τις 
ουκρανικές φωνές στην παγκόσμια κοινότητα.

Οι δύο πλευρές επιβεβαίωσαν την κοινή δέσμευση της CEC και του ΕΛΚ για την 
προώθηση του διαλόγου, της ενότητας και της δικαιοσύνης σε όλη την Ευρώπη, 
ιδιαίτερα σε αυτούς τους ταραχώδεις καιρούς.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο περιθώριο της συνεδρίασης της CEC η οποία 
βρίσκεται σε εξέλιξη στις Βρυξέλλες με κεντρικό θέμα το τρέχον και το 
μελλοντικό έργο του οργανισμού.




